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ROSTA

77.V/U István grófnak ;i 
natívon sürgős elintézni való dolu'ii Bndapes- 
1 »mi. Hát felutazóit a. fővárosba ós elintézte 
:i dolgait. Azután felrncnl a szabadelvű párt­
körbe s hót főn délután - óvak or visszaula- 
zott (teszi re.

Ugv-o hai' ez I'pIpUp egyszerű, cseppet 
>oin bonyolult napi biv vagy ha úgy latszik 
személyi hir a miniszterelnökről.

Legalább a józan eszii ember keresve 
-cm találhat benne homályt, bonyodalmat, 
titokzatosságot.

De mit törődnek az ódes elliuizeki la­
pok a józanészszt I '■ Nosza világgá Icimühk 
lóhát, hogy Tiszát liirtelen, váratlanul, rej­
telmesen Becsbe liívták. Tisza lelliivatalos 
szócsövei ezt titkolják ugyan, 'fény azonban, 
hogy Tisza a midi éjjel kölcsönkérte vala­
melyik gellérthegyi boszorkány automobilját, 
azaz seprőnyelét és azon I!éesbe repült, k 
mögött tehát valami végzetes ügy lappal)y.

Már most szili valóság az, hogy a mi- 
:Iisztereinuí külön kocsiját tegnap délután 
:z aradi gyorsvonathoz kapcsolták, a minisz­
terelnök három perccel *J óra előli felszállt 

■s a gyorsvonattal pont Z órakor elindult 
vele Szajol-Csaba irányában haza felé.

kn láttam őt, beszéltem is vide. IN 
íálta száz meg száz utas a kideli pálya ud­
varon és a máv. vonalán.

De azért csak tessék elolvasnia njohbun 
■rti'siilt lapokat :

Szemfényvesztés az egesz, aki ('cs/.ire 
mázott, az nem <az igaz/ Tisza volt, az csak 
.1 tartalék Tisza lehetett; mert az igazi I isza 
István csuk mért is Becsbe utazott, hogy 
ott eladja a hazái.

Semmi kétség, el is adta . . .
* *‘4*

Kossuth Ferenc ellenben megmentette 
a hazát Náiuison azzal a jeles cselekedete­
id, hogy kikaparva, kötvös Karoly szemet 

II élián v száz kilométernyi lavolsághol, 
mivelhogy kötvös fi7-es alapon akar ncgy- 
veimyoleaskodni. Az Kg,veiérte.s-en ugyan 
••gymás mellett a nevük, szóval testvériesen 
•év gyékényen árulnak Kötvös es Kossuth, 
l^e hát Nánásón szidni kellett valakit, meri 
v nélkül nines politika.

Kivette továbbá részét a haza meg­
mentésének dicső nmnkájaho! < síw nls/.l\j
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tettei; történtitkö<iyvóik

Legjobban örülhet ennek a pártoskodó 
egyetértésnek vagy egyetértő pártoskodásnak 
Heck dános, a legnagyobb politikai párt­
fogó. (> már volt függetlenségi; mérsékelt 
ellenzéki, nemzeti páni, kormánypárti, most 
pétiig uj-páni. íme foghat magának újabb 
pártot. Vagy csinálhatna ő is pártot. Hiszen 
úgyis az a legújabb politikai divat, hogy : 
egy ember mér pért. Lásd : Vázsunyi-párt 
Beőthy-párt, Polonyi-párt, Mánffy-páit és - 
( sávolszky-pai't.

* * *
Különben agy is mínuegy, pár hét 

múlva vége a világnak!
Mánffy Dezső báró ugyanis Szegeden 

hullat i/ent a békének. Aicgráncigáita Hay- 
iiati bajuszát és ápertén kijelentette, hogy 
az ő türelme elfogyott, harc lesz az ősszel a 
a Házban, irtózható vér. s nagy háború.

Az vgeok péiríjé/iak dúló csatái már 
v illáinlanak. Rész kés Xhuyaiorszár.

A jelszót hitt kiadta Bánfiy. Neki .bare 
keil, ádáz tusa minden áron.

De már felei is rá a visszhang;
Bánfiy támad Bnnll'y bánja.

Kossuth az uj párt eilen.
oki. 4.

Az, ellenzéki pártok, még ha né­
melyik vsak egy személyből áll is. az 
ország különböző részein Hívogatják a 
harci riadókat.

Az uj párt. melynek pedig látható 
fején kívül többi tagjai meg úgyszólván 
láthatatlanok, fejti ki a legesoportosabb 
mozgolódást. Mintha meg akarná felem­
líteni a többi pártokat, hogy lám mi­
lyen nagy és erős. aki ekkora lármát 
tud csapni.

Eötvös Károly után legutóbb maga 
BétnfJy Dezső báró tett éles. kihívó 
nyilatkozatokat. Ks jóllehet semmi újat 
nem mondott és kijelentései eszmékben 
gondolatokban felette ösztövérek vala­
mik. azt mégse röstelte tüzes vulkánba 
mártott égő fenyőszállal az égre felírni 
hogy ö uj vért visz a törvényhozásba.

hogy ez ugyan 
az Egyetértés 
ebbeli további 
lását.

Egyáltalán 
kijelentései azt

Kossuth Ferenc elvi 
a hatást keltik a figye­

lőben, mintha a Kossuth-párt vezére a 
leghomeopatikusab!) adagot is még 
nagynak találná a testvér-partok ütötte 
sebek gyökeres kigyúgyitására.

Az ember szinte azt szeretné neki 
ajánlani- hogy cseppentse bele politikai 
méreg-szemerkéjét a Dunába A liénál.
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ez a példája valóban megható.
Kossuth Ferenc, a legnagyobb el­

lenzéki párt vezére is szükségesnek 
találta, hogy nyilatkozzék és Hajdu- 
Nánáson vasárnap, a Kossuth-szobor 
leleplezésének ünnepi alkalmát arra va­
lónak Ítélte, hogy azt politikai kijelen­
téseivel emléke zetesebbé avassa.

Kossuth Ferenc politikai tételei 
megdöbbentően szürkék és igazán olya­
nok. mintha a máskülönben jó ízlésű 
vezér a lőcsei kalendáriumból szedte 
volna ki valamennyit.

íme az <> igazságainak sarktételei:
Az 1807. XM. törvénycikk eltür- 

lendu ; mert annak keretén belül nem 
lehet kivívni az ország függetlenségét.
De még a magyar hadsereget sem le­
het kivívni 0 < -es alapon. Ezt az alapot 
tehát le kell bontani! Éljen a függet­
lenség !

Ez a langyos hölcséség pedig nem 
akart akadémikus értékű disszertáció 
lenni, hanem tüzes, Intranzigen s csata- 
kiáltás akart lenni az uj párt ellen, 
mely Kossuth szerint 6 7-es alapon sze­
ret ne négyvennyo 1 easkodúi.

Tett Kossuth Ferenc pohárköszön- 
tőjében egy pár erősebb megjegyzést 
is az uj párt ravaszkodására, Eötvösre 
és Bitnffyra. De ezeket beszéde javí­
tott kiadásában kitörölte s kívánságára 
a lapokba csak ez a javított kiadás 
került. j ,j

Pedig kár volt a fáradságért, mert 
oly végtelen szelidecske volt Eötvös 
m ege irogatása eredeti alakjában is.

meg nem zavarta volna 
k ét fő inunk atársá na k 
egv gyékényen áru-
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aztán merítsen a Duna vizéből Buda­
pesten egy pohárral : abban talán elég 
kis mértékben lesz benne a homeopa­
ták us adag, melylyel Kossuth Ferenc a 
pártnyoinoruságokat- a nemzeti bajokat 
és országos sinylödéseink összes okait 
eltüntetni, kiirtani reméli.

Az uj párt ellen nyilatkozott Kos­
suth Hajdúnánáson ; de hadi haragja 
inkább hasonlított galambturbékoláshoz. 
Egyetlen örvendetes jelenség észlel­
hető Kossuth feleletében, melyet az uj 
párt háborús készülődésére adott.

Hogy a míg ugyanis Bánffy egyene­
sen a béke megbontását tűzi ki jelszó­
nak és harcot hirdet minden áron, min­
den eszközzel. Kossuth nyíltan őszin­
tén bevallja, hogy a majdnem két évig 
tartott oktalan hadakozás halálos sebe­
ket ejtett a nemzet bizalmán és a füg­
getlenségi párt elvei erején : a függet­
lenségi pártnak tehát az a kötelessége, 
hogy visszavonuljon a 48-as elvek biztos 
bástyái mögé s ott lengesse a független­
ség lobogóját.

Mindenesetre okos. hazafias, nyilat­
kozat és az ország közérdekében kívá­
natos is. hogy a Kossuth-páit kalandos 
^rohanásokra, gyanús portyázásokra
ne hagyja magát többé kicsalni közjogi
elveinek biztos, ősi bástyái közül.

Divéki.

okt.
Szünet után. Csak két hónapig pi­

hent a politikai élet és már is oly hosszú a 
vakáció, hogy szinte lázas, égő szomjúsággal 
várják a honatyák a jövő hétfői., amikor 
újra megnyílik a körszin. A szélcsend, se- 
liogv si‘ tetszik a hazafiaknak. A szürke 
munka hétköznapjai nekik unalmasak. Szó­
vá 1 a viharpróféták már rázzák a szakai­
jukat és a beavatott kumttyolók jövő ta­
vaszra várják a házfcloszlató királyi kézira­

tot. Egyelőre azonban még nem lesz 
földrengés. Különösen az első ülésen okt. 
10-én nem. E napon talán még Munich 
Aurél is gyönyörködik Lengyel Zoltánban 
és fhtl<o\ szkv István is mosolyogva néz 
Vész/ Józsefre. A marakodás csak a barát­
ságos kézszoritás után következik. Mert ret­
tentő zivatarokat jósolnak erre az ülés­
szakra, különösen a kik szeretnének a za­
varosban halászni. Obstrukció . . . liázfel- 
oszlntás . . . téli választások . . . No de 
azért nem kell megijedni ! Több ezekben a 
híresztelésekben a hangúZní<-sinálás, mint a 
valóság. Mint a nagyon félős ember, aki 
egyedül ballag a sötét erdőben és elkezd 
fiityörészni, majd éktelenül kiabálni, hogy 
megijedjenek tőle, akiktől ő annyira fél.

Politikai mozgalmak.
Saját tudósítónktól.

Budapest. október 4.
Vasárnap élénk napja volt a politiku­

soknak. De ne olt kezdjük. Szombaton ifj. 
Zichv János gróf a néppártnak volt elnöke 
a főklérus lapjában ,,Egyesülés“ cimii koa­
lícióra hívja fel az ország katolikusait. A 
A szózat akadémikus jellegű, a „Budapesti 
Hírlap" azonban regényes színezetet akar a I 
dolognak adni és azt írja. hogy egynéme­
lyek azt vélik, hogy a felhívás megírására 
Konopisiból kapott volna az ifjú gróf meg­
bízást. Igazán ideje volna végét vetni az 
altatásnak. Olyan forrásból, a melynek sza­
vahihetőségéhez kétség nem fér, tudjuk azt, 
hog\v Konopist és a neppert soha pulit;kei 
összefüggésben nem volt és ifj. Zichy Já­
nos grófot, Ferenc Ferdinand királyi her­
ceg a néppárt megalkotása után egy evvel 
ismerte csak meg. A hir terjedése, hogy 
Konapistból intézték volna a néppárt sorsát, 
a néppárt malmára hajtotta a vizet és a

néppárt ezért örömmel is fogadta, hogy ez a 
tudat mindjobban erősbödik, Igaznak azon­
ban nem igaz és nem igaz tehát az sem. 
hogy ifj. Zichy János gróf most is Kono­
pisiból kapott utasítás szerint törekednék a 
katolikusok egyesit ésóvó.

Egyébként, a mint említik, a dolog­
nak egyesülési hatása nem lesz, mert Ba­
kó vszky István és társai Csornán most va­
sárnap ki fogják jelenteni, hogy az eddigi 
rovizionális alapon maradnak meg és a ki 
a revízió eszméjét elejti, ám lépjen ki vég­
leg a pártból, de ne zavarja a párt vizeit.

* * *
Vasárnap a függetlenségi és 48-as párt­

nak u j árnyalata támadt. Szabadszálláson 
('sávolsz.kv Lajos beszámolója után a füg­
getlenségi párt elhatározta, hogy megala­
kítja a függetlenségi Kossuth Lajos pártot 
és csatlakozásra hívja fel az ország többi 
függetlenségi pártjait is. Igazán furcsa eset. 
A mikor az országban a függetlenségiek kő­
zett az az óhaj, hogy a Kossuth Ferenc 
vezetése alatt álló függetlenségi párt a Sze­
derkényi Nándor elnöklésével működő 
48-as párttal egyesüljön (Kecskemét városa 
indította meg ezt a mozgalmat) akkor Sza­
badszálláson egy li arrmulik függetlenségi 
pártot szerveznek Es mindezt a független­
ségi eszme érve alatt egyéni ambíciók kielé­
gi lésére.

Ezek szerint tehát vannak most Kos- 
sulh-párti harcosok, Kossut h-párti békések, 
olyan Kossuth-pártiak, a kik be akarnak 
menni a delegációba es olyanok, a. kik ezt 
ellenzik, vannak Szederkényi-párti függet­
lenségiek. továbbá pártokon kivid álló füg­
getlenségiek és végül tegnap óta. 1 amadt a 
első függetlenségi Kossuth Lajos párti is. 
Ember legyen aztán az a választó, a ki itt 
és ebben kiismeri magát. * H

1904. október 4.

Legényavatás.
A szegedi I)ugonics-tanyaságitól.

(Első rész.)
Jó napot, kívánok. Hazajöttem ismét 
Magamba szívandó egy kis „városi sínét.11 
Tele van a világ szegedi hírekkel:
Az ember szomjasan fokiiszik le este, 
Szomjasan kél reggel.

Bántje az irigység, nem maradhat veszteg. 
Hogy ti itthon olyan vígan veszekesztek; 
líj-pari, szobor, színház no ennyit nem

hir el I
Be kell oltania magát idehaza 
Egy esipesz-nyi hírrel.
Sok jó fia vagyon mi édes anyánknak,
(őszágiicpesitő Szí'ged városának 
Vau közöttük tudós, van püspök és báró, 
Nekem is van citnem, én vagyok közöttük 
Az a „hazajáró."

Vz igaz. hogy ide jöhettem én bátran,
A helyemet mindig terítve találtam.
Hej. pedig úgy hallom, a családi asztal 
Egv-egy terítésre he nem éri most már 
Százezer karajjal.
Nem is egyébbért jó elszakadni messze. 
Minthogy az embert a hazavágy cpessze. 
Erről az érzésről ki itthon van mit tud ? 
Persze még mi azt a valódi ..Kétszer szűrt" 
Tisza vizet ittuk.

Mikor elszakadtam, most dó éve.
Bel v. foga dk ozott lelkem jobblelébe.
Hogy a mi esemény csak megesik vélem. 
Be nem álló szájjal azt én idehaza.
Mind, mind cl regélem.

maga lassa.
Szerző embernek is gondolatfolyása,
Hogy amit szerezget, ne vsak 
Akkor tud csak rajta végignézni büszkén, 
Ha kisded öröme megsokszorozódik 
Mások szeme tükrén.
Én is, a szerencse szárnyaira kelve 
Hoö'v ezüst zsebórát vehettem hitelbe.
Néni annak örültem, hogy nézhettem titkon, 
Hanem, hogy mit szólnak, ha úgy véletlenül 
Meglátják majd itthon?
Nem is volt akkortájt égőbb, nagyobb vágyam, 
Minthogy az órámmal hazakocsikázzam.
Ám a kivitelnél kis nehézség támad :
Hogy hazajöhessek, el kellett, vén adni 

' Az ezüst órámat.
Hát még mikor azt a félhold szőlőt vettem, 
Melylyel a vagyonos osztály tagja lettem ! 
Be főtt is a fejem, inig végre belátóm,
Hogy egy nagybirtokot nem cipelhet haza 
Az ember a hálán.

Az történt, hogy minap ahogy haza megyek, 
Ott a azobámba egy legényke ő gyei eg. 
Gondoltam magamban, tán az asszonyt várja. 
Talán mintát hordoz, talán a nőegylet 
Fiatal titkárja.

Be akartam néki mutatkozik épen,
Akkor látom, hogy a fiain voltaképen,
S orra alatt holmi bajusznak a hamva • 
Fogalmam sincs, mikor, mikép és micélból 
Nőtt igy a nyakamra,

Megint az az érzés bizsergett fel bennem, 
Mint mikor az órát meg sikerült vennem, 
Nem hagyott nyugodni a csiklandozása: 
„Fin, mondom, készülj le az ősvárosba 
Legén va válásra 1“

gondoltam ezerszer.
ICsak legalább tehát 

Ez a Szeged város erre járna egyszer 
Valami küldöttség hisz ez mindig járkál: 
De biz arra nem járt más futó felhőnél 
Es bibie-rnadárnál.
Egymagámban kellett meginnom a termest 
No abba is hagytam az eféle szerzési, 
Verseket szereztem, azt könnyen tehettem 
8 ezeket legalább haza is hozhattam.
Vissza is vihettem.
Még valami történt ezenközbe vélem :
8 ha már itthon vagyok, ezt K elbeszelem. 
Ezer az én dolgom, azt mindenki tudja. 
Ide-oda kapkod engem az életnek 
(Jirbo-görbc útja.

Felavattam én már sok céltóljes házat,
Utat, kutat, hidat s lobogót vagy százat,
Hál végre gondoltam igy alkalorn-

[ adtán
A legényfiamat a legényi sorba 
Mért ne avathatnám ?

így valahogy történt, hogy eljöttem ismét. 
Állítólag szedni egy kis városismét.
De minek is űzöm-fű zöm a szót nektek '• 
Elég az hozzá, hogy innere csak jöttünk, 
Még a szélmalmok is két kéz integettek !

Szávav (ívűin.
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Egynémely lap azt, irta, hogy Tisxix 
István gróf kormi'uiycliiök nem fogja beter­
jeszteni a Húz első ülésén az olasz provi­
zóriumról szóló törvényjavaslatot, mert nem 
akarja magát kitenni annak a kudarcnak, 
{logy a javaslat október .15-1 g, a mikor is az 
ideiglenes szerződés érvénye megkezdődik, 
törvényhozási elintézést ne nyerjen. A Zeg- 
illetékesehb forrásból, jelenthetjük, hogy a 
kormányéiIIok igenis a képviselőház e/.ső 
ülésén beterjeszti a javaslatot. Egyébként 
pedig lehetetlen is, hogy a javaslat 15-ig 
törvényhozási elintézést nyerjen, mert ha 
lO-én bcnynjtódik, 11-ikére nyomatják ki és 

.osztják szét, a bizottsági tárgyalásra csak 
(2-én délután kerül a sor. A bizottsági je­
lentést 13-án terjesztik a Ház elé, a. mely 
aztán 14-n; tűzi napirendre. Hátra van aztán 
még a főrendiházi elintézés és a szentesítés 
is. A legjobb akarat mellett, sem lehet tehát 
október 15-re a javaslatból törvény.

1904. október 4.____________________

Egyiiés Iskola.
Az ondódi iskola megnyitása. Az

wmlódi IIj községi iskolát vasárnap nyitották 
\neg. A megnyitási ünnepen jelen voltak 
Kiss Albert iskolaszéki elnök, Oláh Károly 
Tanácsnok, Kovács János iskolai felügyelő, 
Varga Károly t.b. tanácsnok, dr. Vargha, 
Elemér polgármesteri titkár, Szilágyi Bálint 
birtokossági jegyző. Kovács János birtokos­
sági gondnok, dr. Bacsó Dezső iskolaszéki 
Tag, számos birtokos és birtokosnő. Az ünne­
pély énekkel kezdődött, majd Kiss Albert 
mondott magasztos szép imát, mely után 
Szilágyi Bálint a birtokosság nevében kö­
szönetét mondott a tanácsnak az iskola lé­
tesítéséért, mire Oláh Károly válaszolt a 
Tanács nevében, Kiss Albert a 1ai utók hoz 
intézett biztató beszédet, kiknek nevében Jc- 
ney Mihály tanító mondott köszönetét, kérve 
u közönség támogatását. Oláh Károly végül 
a város nevében az iskolát megnyitódnak 
jelentette ki. Hajdú Beter birtokos 30 táblát, 
Jobbágy Imre birtokos pedig 10 körömit 
adományozott az iskolának.

A Debreceni Felső Keresk. iskolá­
val kapcsolatos Keresk. Esti Szaktanfolya­
mon a beiratkozások f. évi október hó 
5 12-ig tartanak d. e. 11—12-ig d. u. 5 6-ig.
Felvétetik minden férfi és nő, akinek lega­
lább annyi előképzettsége van, hogy az elő­
adásokat eredménnyel hallgathatja. A tan­
folyam 7 hónapig tart és az előadások tár­
gyai az egyszerű és kettős könyvvitel, keresk. 
Levelezés, keresk. számtan, keresk. és \ áltó- 
:smeret. Tandíj 40 korona, mely a, jelent ke­
zeskor fizetendő le és egyszersmind ugyan­
akkor bemutatandó a jelentkező születési 
bizonyítványa is.

A tanfolyam tekintet nélkül n jelent­
kezők sziámira, f. évi október hó 13-án este 
"• órakor feltétlenül megnyílik. Az igazga­
tóság.

Napi hírek.
Az időjelző intézet jelentése.

Budapest, októbe.i 3-án. Változékony 
idő várható, helyenkint csapadékkal.

Domahidy főispán London­
ban. lJonuthidy Elemér főispán az 
Iverna hajón vasárnap érkezett meg 
Amerikából Liverpoolba. Onnan azonnal 
Londonba utazott, ahonnan hétfőn este 
táviratozott liásó István főispán! titkár­
unk. A táviratban tudatta a főispán, 
hogy ma este vagy holnap reggel ismét 
Debrecenben lesz. Ltját hazáig Lon- 
íonból Doveren hajón Osztendébe, on-
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min expreszvonaton Belgiumon, Kölnön, 
a Rajnavidéken, Passann és Becsen át 
teszi meg.

A jog- és pénzügyi bizottság 
ülése. Tegnap délutánra a jog- és pénzügyi 
bizottság ülést, hivott össze, hogy az októ­
beri közgyűlés elő kerülő tárgyakra javasla­
tait megtegye. Az ülés iránt azonban nagyon 
kevés érdeklődést, mutattak a bizottsági ta­
gok, mert csak egy néhány jelent meg. A 
többi nem tartotta a tárgyalásra kerülő ügye­
ket elég érdekesnek. Mi sem untatjuk hát 
azokkal a. közönséget.

Temetés. Tegnap délután a megtört 
rokonság és számos jóba rát jelenlétében folyt 
le az elhunyt gyógyszerésznek Gaszner 
Kálmánnak temetése, A temetési szertartást 
or. B oUitikn. Nándor püspök végezte segéd­
lettel. A holttestet a közkórházból a szí. 
Anna utca végén levő mm. kath. sirkertbe 
helyeztek örök nyugalomra.

A mi közönségünk.. Vajha meg­
tudna,-ó a magyar embe.i élni pártos kodás 
és p litizálás nélkül? Kötve. Képzelhető tehát 
-> mi vérbeli magyarságunk kínszenvedése 
most,; hogy immár közel két hónap óta 
szünetel a hivatalos politika. így aztán nem 
csoda, hogy pólpolilikával tesznek kísérletet 
a, megszorult hazafiak. Beszélni akad azon­
ban mindég elegendő. Annak rendje módja 
szerint belecsöppentünk az igazi őszbe, vagy 
már nagyon is benne vagyunk, vagy ki 
tudja, ncm-é lesz-é hamar vége? A termé­
szetben pusztulni látszik minden, a városok­
ban megkezdődik az igazi elér, benépesülnek 
a nyár folyamán üresen állót uvilakások, 
eleven a korzó, a klub helyiségek s pezsgés 
varázsol ódik mindenüvé, hol a kánikulában 
halotti csend honolt. A költők, kiknek fan­
táziája a lassan haldokló természet ösvényein 
csatangol, őszi strófákban zengik az elmúlást, 
a városi ember, a társadalom azonban most 
ébred fel. eljött az idény, a mely ezrivel 
nyújtja a legkülönfélébb időtöltési módoza­
tokat. Itt van a színház! Városunkban még 
a pulitikát, klubhelyiségeket, korzót is hát­
térbe szorítja a színház. Töri magát, min­
denki, hogy majd valami nemes szórakozás­
ban fog részesülni. Ismerve a mull év ered­
ményei, ez csak folytatása lesz., így nincs rá 
kilátás, hogy eszményi, művészi darabokat 

I láthassunk hasonló előadásban. De ha a 
közönség ilyet nem kíván?!

Fényes esküvő. Ló,her Aladár gé- 
I pészinérnük, Láber Mihály nyug. mav. üz­

letvezető és a helyi vasul igazgatójának fia 
ma esküszik örök hűséget Herényi Lajos 
máv. felügyelő kedves és müveit leányának 
Bizellának. Násznagyok lesznek : a vőlegény 
részéről Láber Béla máv. igazgatósági el­
lenőr: a menyasszony részéről Kerekes Gyula 
mezőbeién yi állomásfői lök. N y oszol yó leány: 
Siegmeth Irma kisasszony. A polgári házas- 

í ságköiés (I. e. II órakor lesz az anyakönyvi 
■ hivatalban, az egyházi pedig d. ti. 4 órakor 

a róni. kath. templomban, hol Dr. \\ u lati ka 
j Nándor püspök fogja az uj párt összeadni, 
i A tiszta szerelemből kötött, házassághoz a 
! rokonuk és jóbariitok őszinle jókívánságukkal 
I járultak.

A városi világítási vállalat. Az
It 105-re elkészített költségvetés szerint. 900 
utcai lámpa fog égni, amelyekből ->00 reg­
gelig, 400 fél l-ig ég. Az utcavihígítás gáz- 
fogyasztása 330 ezer m3, az órán át való 

j fogyasztás egy millió m3. Ebben az övben 
I csak 700 utcai lámpa égett és a gázfogyasz­

tás 230 ezer m3-rel kevesebb volt a jövő 
évre előirányzottnál. Az utcavilágitás ára II 
miér, a magánosoké 24 filler lesz jövő év­
űén. Az összes bevételek 385"41 Hl k.. a ki­
adások 3334180 k., a maradvány 52020 k.-
val van előirányozva.
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— A bevonuló önkéntesek. Az egy­
éves önkéntesnek kétszer nyit az öröm virága 
egy esztendőben, Mikor még nem lépte át a 
kaszárnya küszöbét és a mikor nem lépi át, 
többé. Szegény íiu ! mint ragyog az arca a 
büszkeségtől, milyen ittasait az ürömtől, 
hogy vadonatúj, less egyenruhájában mutat­
kozhat] k leány ismerősei előtt. De hamar 
vége az ébren való álmodozásnak. Jön a 
koránkelés, pedig de szeretne még nyújtóz­
kodni. Jönnek a gyakorlatok. A káplár ordít 
mintha nyúznák a bőrét, fia nem megy úgy 
a guggolás, ahogy elő van Írva. A kim is­
kolás a piacéra, s délig talpon lenni, a ruha 
pucvuláfi, parancsosztogatás, szóval gon­
doskodva egész napra, hogy az önkéntes 
urak ne unják magukat. Este úgy kifáradnak 
pedig szeretnének menni korzózni, kurizálni, 
billiárdozni, ha vinné a lába. De nem viszi 
ám, sőt még négy kézláb se tudna menni, 
úgy oda van az egész napi nbriktolás miatt. 
Lefekszik s mélyen, keservesen gondol a 
szép időre, mikor még nem vonult be a 
laktanyába.

A színésznő ékszere. Fővárosi
munkatársunk a következő érdekes esetet 
írja :

Vv. L, budapesti ékszerész tegnap ki­
tűnő rendelést kapott. Délután három óra 
tájban megszólal boltjában a telefon készülék 
csengetője.

— Itt J. gróf ! mondta a felhívó.
Tessék parancsolni ! — felelte szol­

gálatkészen az ékszerész, aki jól ismerte a 
mágnás bőkezűségének hírét.

— Valami szép nyakékre volna szüksé­
gem, hamarosan. Félnégy órára Ígértem X. 
kisasszonynak, a Népszínház tagjának. Azt 
akarnám, hogy akkorra ott legyen a la­
kásán.

— Milyen legyen az ékszer?
Megbízom az ön ízlésében. Csak 

annyit jegyzek meg, hogy az ára kétezer 
koronáig mehet.

Amint parancsolja.
AJ ég valamit! Természetesen nyom­

ban kifizetem. A eollie-t küldjék a k isasz- 
j szuny lakására az Y.-utea 39. szám alá, a 
j számlát pedig ide hozzám. De nyomban, 

mert félóra múlva elmegyek.
Az ékszerész boldogan sietett eleget 

tenni a rendelésnek. Egyik alkalmazottját 
elküldte az ékszerrel ő maga pedig a gróf­
hoz sietett, annak budai palotájába. Ott 
azonban nagy meglepetés érte. Az ifjú arisz­
tokrata ugyanis kijelentette, hogy a szobaii- 
levű színésznőt nem is ismeri s eszeágában 
sem volt. hogy számára ékszert rendeljen. A 
kereskedő bocsánatot kért s kocsiba vágva 
magái, a színésznő lakására, sietett. Ezzel ál­
lított he :

Kérem, egy kis dobozt hoztak ide 
tévedésből.

Tudom, felelt a művésznő.
Már tudja?
Na igen. idejött valami kereskedő­

segéd-féle s egy kis dobozt, adott át azzal, 
hogy K. gróf küldi. Mondtam, hogy téve­
dés lehet, mert én nem ismerem a gróf 
urat. De hiába, mégis itt hagyta. Alig. hogy 
elment azonban, beállított egy másik* fiatal 
ember s bocsánatot kért, hogy a kollégája 
alkalmatlankodott. Őt utána küldték 
mondta hogy hozza a helyre a tévedést 
lón át is adtam a dobozi, anélkül, hogy fel­
bontottam volna.

Az ékszerész csaknem össsccesett, any- 
nyira megijedt. Rögtön sejtette, hogy furfan­
gos csalás történt. Néhány perc múlva kide­
rült. hogy jól sejtett. Erre följelentést lett a 
rendőrségen. Egy szemfüles deteklÍvnek si­
került ma délután kinyomozni a, tettest 
Kernhäuser Adolf, volt, gyári könyvezető 
személyében. Kernhäuser állás nélkül járt 
kelt a fővárosban s már büntetve volt eféle 
csalások miatt. Az vlzüllött fiatalembert le- 
artúzlallák,
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— Áthelyezés. A honvédelmi minisz­
ter Ozsrátli Gergely ezredorvost a debreeeni 
2. hon véd huszár ezred törzséhez helyezte át.

* Hangulatok. Folytonos a panasz, 
hogy az összes pályák túl vannak zsúfolva. 
Haj, sok az eszkimó, kevés a fóka. A fér­
fiak még csak könnyen beszélhetnek, válo­
gathatnak a legkülönfélébb életpályák között, 
s valamelyiken talán mégis csak akad egy 
kis kuckó, a hol meghúzhatják magukat s 
éldegélhetnek a jobb jövő reményéből. Ámde 
mii csináljanak a nők, kiknek egyetlen hi­
vatásuk : a férjliezmenetel ? Sajnos, ez a 
pálya is alaposan túl van zsúfolva. Sok az 
eladó lány, kevés a nősülni vágyó fiatalem­
ber, Bizony manapság a férfi hamar túlesik 
a romantikus szerelmen s ugyancsak meg­
fontolja, kit vegyen el feleségül. Ha nem 
akad megfelelő nő, inkább tovább éli meg­
szokott legenyi életét. Most, mikor a szük­
ség, az ínség réme fenyeget átlag majd nem 
az egész országban. Sok helyt a népnek már 
betevő falatja sincs. Mit hoz a jövő ? hogy 
éljük át a telet? Egy dolog tisztán áll előt­
tünk: közös igyekezettel, közös erővel, ön­
tudatos s következel cs védekezéssel sok 
bajnak vehetjük elejét. Lehet, hogy a baj 
nem is oly nagy, sok helyen talán a két­
ségbeesés vak lármájával is kell hogy le­
számoljunk. Ne veszítsük tehát fejünket, a 
higgadtság és a lélekjelenlét, mint mindig, 
most is nagyon sokat segíthet. Hittel és 
megnyugvással emeljük szivünket s lelkün­
ket a magyarok istenéhez, ti ki már oly 
sok veszélyből vezette ki szeretet nemzetét 
s annak Ilii fiát : a magyart!

Az újoncok bevonulása. Csütör­
tökön vonulnak be azok az újoncok, akiket 
az idei sorozás alkalmával szolgálattételre 
alkalmasnak találtak. A helybeli d. honvéd 
gyalogezredhez 429 újonc vonul be. Ugyan­
csak csütörtökön vonul be mintegy 3-56 pót­
tartalékos is. Az újoncok és a póttartaléko­
sok egy negyed része, a 3 ezred zilahi zász­
lóaljához fog bevonulni.

— A guta. Budapesti tudósítónk írja :
A 1 tulszin ház-utca egyik házában lakik 
Kibukó Gyula főpincér, aki az Andrássy-ut 
egyik kávéházában van alkalmazva. Tegnap 
este egy dúlt arcú fiatal ember csöngetett 
be a második emeleti lakásba, amelyben 
csak a főpiacéi1 neje tartózkodott. A fiatal 
ember, aki hajadon fővel, lélekszakadva ron­
tott he az ajtón, izgatottan kiáltotta :

Jöjjön le gyorsan a kávéházba!
— Mi a baj ? — kérdezte az asszony 

csodálkozva.
— A férje . . .

Az istenért ! Csak nem történt, baja?
Fájdalom, — igen. Gutaütés érte.

Az asszony majd elájult ijedtében. Amint 
volt, háziruhában, leszaladt. Nem is vette 
észre, hogy a fiatalember elmaradt mellőle, 
Mikor aztán a kávé házba lépett, örvendetes 
meglepetés érte. A férje a vendégek között 
sürgőtt-forgolt s agy látszott, semmi baja 
nincs.

— Mi a baj ? kérdezte a férj cso­
dálkozva.

Azt mondták, hogy . . .
Ki se merte mondani a nő, hogy mit 

hallott. Nagynehezen tudta csak kivenni az 
ura belőle.

De hát ki beszélte ezt a hazug­
ságot ?

Nem ismerem, azt hittem, hogy 
idevaló, a kávéházba.

A főpinccr erre rosszat sejteti. Nejéval 
együtt föIsiétőli a lukasba. Ez egészen föl 
volt dúlva, a bútorok sebtiben szó j jel hányva 
a szekrények föl feszegetve. S az egyiknek 
ajtaján cédula függött ezzel a fölirással:

Tévrdicm, amikor azt mondtam, hogy a guta. 
megütötte. Csak fogja megütni.

Majdnem igaza volt. A fiatalember 
ugyanis furfangos betörő volt, aki elvitt, min­
den értékes tárgyat, ami a keze ügyébe ke­
rült. A rendőrség most nyomozza.

— A száritott-sertéstriigya vasúti.
•sáltitfcea. A belügyminiszter és a földmi ve-

lésügy miniszter egyetértőién a kereskede­
lemügyi miniszteri a fennálló rendelkezéseket 
úgy módosította, hogy a száritól!, sortesirágva 
egy és ugyanarra az állomásokra csak 
szákokba csomagolva adható föl és pétiig nem 
csak kocsirakománvban, hanem 2Ö0 kilog­
ramm mennyiségben is szállítható.

Az építkezés szünetelése. Tegnap 
sem történt változás az építőiparosok es kő-
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Szabók mulatsága. A magyaror­
szági szahomimkásuk és munkásnők debre­
ceni II-es szánni szakcsoportja vasárnap este 
I órakor a vasúti vendéglő I. osztálya ét­
termében szavalati előadással és virágvásá­
rai egybekötött társas vacsorát rendez. Va­
csora és tái iej egy 2 korona, csupán tané jegy 
I korona. Jegyek előre válthatók Füstös 
Testvérek, Köntsek Kornél és Ott Károly 
üzletében.

___ 1094. október 4.

miivesmunkások egymáshoz való viszonyában. 
Közeledésnek még nyoma sincs. Szenved 
tovább a munkaadó, a munkás, az építtető 

! meg a sok mindenféle iparos, akinek épit- 
i kezesekkel összeköttetése van. A szükség 
■ majd megpuhitjn kölcsönösen a munkaadó- 
[ kát és a munkásokat. Azt hisszük, nem kell 
j rá sokáig várni, A munkások naponta össze­

jönnek a. sztrájktanyán, ahol nyugodtan be­
szélik meg a helyzetet, A többi iparágak 
szakegyletei segítik a miinkaszihitetőket.

Kerestetik egy főnyeremény 
Becsben, mint onnan jelentik - hivatalos 
falragaszok hirdetik tegnap óla, hogy a 
314-551. szánni török nyeremény-sorsjegyet 
tulajdonosa elveszítette. Az elveszett, snjr- 
j egyet 1899. december elsején a f >00.000 
frankos nyereménnyel húzták ki.

— Waggongyári munkások mulat­
sága. Vasárnap este a yv aggon gyár munká­
sai pompásan sikerült és különféle szórakoz­
tatásokkal tarkított szüreti mulatságot ren­
deztek, amely mintegy 100 táncospár élénk 
részvétele mellett másnap reggelig tartott.

A borravaló. Vallás és nemzetiségi 
külömbség nélkül elismerjük, hogy a borra­
való széles e világon egy sajátságos, de 
közismert — intézmény, melyei az adóvégre 
hajtónál is nagyobb pontossággal hajt he 
boldogon, boldogtalanon a pincér, portás, 
szobalány, kocsis, villamos kalauz, levélbordó 
satb. szóval mindazok, a kik kötelesek vol­
nának felebarátainak rendelkezésére állató - 
ingyen. A borravaló rendszer miatt a nagy 
többség bosszankodik, de legalább mellette 
vannak azok, a kik borravalót — kapnak. 
Nagyobb harag, lenézés ninics a világon, 
mint mikor egy pincér oly emberfiára tekint, 
a ki nem adott neki borravalót. A borravaló 
minden adónál súlyosabb uzsora, igy öröm­
mel üdvözlünk minden oly mozgalmat, mely 
a borravaló eltörlésére van irányítva. Annyi 
bizonyos, hogy egy pincér vagy kalauz sem 
oly ügy buzgó, előzékeny, ha borravalót nem 
kap, a borravaló serkenti, felvillanyozza, 
munkakedvet önt az emberekbe s tiltakoz­
zunk bárhogy is ellene, ez az üdvös, jó

— A polgári failletőség. A vámsí 
tanács elrendelte, hogy a polgári fa illet őséi»- 

- ;l halápi és bán ki erdőségekben levő raktá­
rakból is kiadható legyen és utasította a 
házipénztári, hogy a Halápon levő 981) ni. 
<>!. továbbá a Bánkon levő 240 és fél m. öl 

! hasított tölgyfát ölenként 12 korona árban.
! azonban első sorban a Ha lápról, mint, pol- 
I gári la illetőséget a jelentkező jogosultaknak 

adja ki. Továbbá, hogy a Halápon levő 97 
m. öl, l. osztályú, a Bánkon levő 29 ni. öl 
1. osztályú botfát 10 korona, a Halápon levő 
49 es fél m. öl II. osztályú botfát ölenként 
6 korona és a Bánkon levő 2 és fél öl 
görcs lát ölenként 14 korona árban érté­
kesítse.

— Halálozások. Legutóbbi' kimutatásunk óla. 
az anyakönyvi hivatalnál bejelentették az alábbi ha­
láleseteket : (i asz név Kálmán mm. katli. 41 éves,
1 app Mihály ev. vei, .> napos, Végii líóza cv, vei 
10 napos és Gaezal Balázs cv. vet. 65 éves.

Szocialista gyűlés Szoboszlón.
Az újjászervezett szociáldemokrata párt és n 
kebeleben alakult földmunkások és kisgaz­
dák egylete vasárnap délután, mint egy 
tízezer ember előtt tartotta meg gvülését, a 
Hajdúszoboszlói állami iskola kertjében. A 
gyűlésen, melyen Ihilllm/.ár Dezső dr. el­
nökölt, a közeitek vő varosok és községek 
több elvtárssal képviseltették magukat. .]/#>- 
/öli \ ilnios es llelnuvi Antal budapesti és 
Uü/ó'/j László debreceni szónokok beszéltek 
a jelenlegi politikai és a munkások helyze­
téről. A gyűlés végén az elnök megköszöntei 
a hatóságnak, hogy a gyűlést engedélyezte.

O be jó tekézni . . . Így halottak 
ezt a Rip van \\ inkle-bel had nagy szellem­
ből. Talán l'/ike Lajos, balmazújvárosi ve- 
gyeskerc-skcdőisogéd is innen kapta a kedvet, 
a tekézéshez, mert amikor csak szerét te­
hette, liengeritette a golyóbist a tekepályán. 
Csakhogy oda pénz kellett .mert nem bábra 
ment a kaglizás. Tavasz óta megdézsmálta 
két főnökének, Mády Géza kereskedőnek a 
ládafiókját és onnan lassanként 109 koronát 
vitt a tekepályára. Tegnapelőtt aztán teljesen 
elvesztette a játékot. Rajta csípték és jeljelen­
tették a debreceni járásbíróságnál.

Uj csendőrök. Az utóbbi időben 
több közrendőr otthagyta állását, mert vagy 
soknak találta a dolgát, vagy kevésnek a 
fizetései. Az elhagyott állásokra számos pá­
lyázó jelentkezett, valamennyi kiszolgált al­
tiszt. Újabban négy tij rendö.i lépett be és 
tette le az esküt.

szokás, mely sok ember társunknak éltető 
eleme, soha a világból ki nem fog veszni, 
sok embert alárendelt társadalmi állásából 
felemel, kenyeret ad neki, borravaló ellené­
ben pedig a közönség gyor.skiszolgálatot 
nyer cserébe s a mi fő, tisztességes bánás­
módban is részesül.

Gyümölcskert-tuladonosok fi­
gyelmébe. Időszerűnek tartjuk a kerttulaj­
donosok figyelmét a téli a rászóló-hern vénák 
kártételeire felhívni. Ez a rovar ijSfw- évek 
óta nagy pusztításokat okoz a gyümölcsö­
sökben, jól lesz. ha a kerttulajdonosok gyü­
mölcsfáikat ügyelőmmel kisérik s ellene vé­
dekeznek.

Fácánvadászat A debreceni Nim­
ródok csapatokban vonultak ki a cserei és a 
halápi erdőkbe, fzeánra vadászni. De a zsák­
mány nem felelt meg a hozzá fűzött vára­
kozásnak. Úgy látszik, a nagy szárazság 
következtében beállott vízhiány folytán az 
idén hamarább olpiisztultska fácánok, mint­
sem bevárhatták volna vada zaink Körét jelt.

Habló utitársak. Budapestről jelenti 
tudósítónk : Rablótámadásnak esett áldozatni 
az este Asztalos József tanitóképezdei nö­
vendék, a ki a Keleti pályaudvarról Mun­
kácsra akart utazni.

Az utazásra felkészülten járt a nagy 
oszlopos csarnokban, azután odament a por­
táshoz és megkérdezte tőle, hogy mikor megy 
Munkácsra a vonat ?

Két uriusan öltözött fiatalember meg­
hallotta a tudakozódást s odament Aszta­
loshoz :

On Munkácsra utazik ? Mi is oda 
megyünk. Legyünk utitársak, azt tanácsol­
nám. Mivel pedig még a vonat csak egy jó 
óra múlva indul, ajánlanám, hogy addig 
sétáljunk egyet.

Asztalos József nem mondott ellent, u 
barátságos idegeneknek, hanem elindult velük 
járkálni. Mikor a köztemető-utón haladtak, » 
sötétben egyszerre csak nekiestek az előkelő 
idegenek Asztalosnak; az egyik leütötte, a 
másik pedig kirabolta. Elvették tőle 70 
koronát tartalmazó tárcáját, továbbá a felöt­
lőjét öl is megfeszít utak.
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Vérbefugyva jelentkezett a rendőrségen, 
moly szigorú nyomozást inditott.

A dzsentri. Egyik fővárosi kőnyomalos 
'-zerkeszlőjét f(‘lsől)l) hvlvvől figyelmeztették, 

hogy ■- szerkesztőségében nincsen eg vet len egv kuto- 
likti- riiunkaUírs som. A szerkesztő erre elhatározta, 
hogy bármi áron is szerződtet egy házi keresztényt 
Sokáig kereselt-kutatott de nem tudott ilyen kvali­
tású munkatársat találni. A nyáron aztán egv elő­
kelő jiírdőhelyen megismerkedett egy fiatal emberrel, 
aki monoklit hordott, beszéd közben feltűnően ro­
pogtatta az r betűt, a tánevigahnakon föltétlenül 
rendelkezett a cigánynyal és különben is fölvton 
dzsentri allűröket mutatott.

Hopp, megvan! — gondolta magában a
szerki szói és .. szerződtette a dzsentrit, akinek
leülő" r* rí is legböbb vágya volt a zsurnalisztaság. 
Mag1 tizotést adott neki a boldog főnök és éppen­
séggel nem kínozta munkával; neki esu reprezen- 
:álr;:; kellett. Ezt pedig meg is tette.

\ mull héten aztán váratlan dolog történt. A 
ztöseg házi dzsentrije belépett a szerkesztő 
ha és egy napi szabadságot kért a redaktor

szert,-i 
szoba 
űrt él.

— Nagyon szívesen! — mondotta a szer- 
kosz i ’• ur; — de mondja csak, minek magának ez 
:■■■/. i'g.- api szabadság? Elutazik?

Nem; — felelte őszintén az ifjú — hanem 
hóin a» bosszú nap van és én böjtötök . . .

A takarmányhiány. A takarmúny- 
liiáriy az oka nagy részben most tíz emberek 
nyomorúságának, a drágaságnak, sőt a bin- 
tom; József szénalopásának is. Katona
ugyanis látva, hogy ti lovának nem tud mit 
enni adni, fogta a kaszáját s nyugodtan ki­
ballagott a Harsányi Istvánná kaszálójára. 
Es mintha az övé lett volna, hozzáfogott a 
munkához. -Jó csomót lekaszált s haza vitte. 
Mikor látta, hogy senki sem vette észre, 
másnap már szekérrel ment ki, s egy jó 
tetős szekérre való Ilivel tért volna haza, 
ha rajta nem csípik. Ennek is az oka a — 
íakarr.iányhiány.

Megverte az édes anyját. Szász 
Lajos taligás berúgott vasárnap estére hatal­
masan s a mostoha apja lakásába ment, a 
hol köszönés helyett mindenkit sértegetni 
s bántalmazni kezdet. Az édes anyját is 
arcul ütötte s a bentlévőket kiverte a ház­
ból. Azután az asztalon hagyott ezüst órát 
magához véve, elment ismét a korcsmába s 
azt elzálogosítva ivott tovább. Lakatos 
Istvánná, az anyn az esetet bejelentette a 
rendőrségnek,

A SJavonia megérkezett. Finmé-
bói táv irat ózzák: A Slavonia kivándorlási 
hajó, amelyen a magyar képviselők utaztak, 
vasárnap regirel érkezett ide mintegy 8(1 utas­
sal. Ezek között van Gönczy Lajos, Halmay 
Zoltán, Kiss Géza és Mező Béla, a Saint- 
uiiisba kiküldött magyar atléták, akik most: 
tértek vissza az olympiai versenyekről. A 
tégy versenyzőt, aki oly szép eredménynyel 
szerepelt a versenyeken, az itteni Quarnero 
eve ;ős egyesület nagy ovációval fogadta. - 
Hír szerint Budapestről is számos sportman 
jött le erre az alkalomra Fiúméba. A Sla- 
von'a ezúttal öt napig marad kikötőnkben 
é> október ti-án indul el New-Yorkba. Eddig 
már OKI kivándorló gyűlt, itt össze, akik 
Ámor"kába utazik a hajóval. A kivándorlók 
közül 870 felnőtt, 78 gyermek és 24 cse­
csemő van.

Verekedés a bálban. A tizenhá­
romváros utca Magyar király nevű mulató 
helyén mgy cselédbál volt vasárnap éjszaka. 
A bálban a‘táncosok cívis legények és ka­
tonák volük. Legnagyobb részt pedig 7-es 
huszárok, éjfél körül a civilek összekoccan­
tak a huszárokkal. A minek óriási verekedés 
lett a vége. A huszárok minden táncost 
kivertek a bálteremből. A rendőrség közbe­
lépésének sentni eredménye nem volt. —

Ekkor a közeli honvédhuszir laktanyából 
jött segítség, a mely aztán lecsendesitette s 
részben letartóztatta a verekedő huszárokat.

Divat értesítő. A hölgy közöus-g 
szives figyelműi felhívom a raktáramra meg­
érkezett legszebb újdonságokra, Angol, fran­
cia. és belföldi gyapjú ruha sz ivetek. Costümm 
selyem posztók, bilise selymekből minden 
finomságban dns választék. Női és gyermek- 
telölt.ők valamint valódi szőrme árukból nagy 
raktár. Női ruha készítési műtermemben 
elsőrendű művészetül és angol szabók által a 
legelegánsabb Oostümük, séta és alkalmi 
ruhák a legkényesebb Ízlésnek megfelelőkig 
gyorsan készülnek. Kiváló tisztelettel Zádor 
Lajos divatterme.

A hölgyközönségnek mindig gon­
dot okozott a (mider) fűző. Ettől függ a női 
termet csinossága, ez pedig csak úgy érhető 
el, ha minden hölgy a saját termetére sza­
bott fűzőt visel, mert ez által jut csak ér­
vényre a női 1 érmét, szépsége. Azonkívül 
egészségi szempontból is ajánlatosabb az igy 
készített tűző. mint a gyári fűző, miért min­
den hölgy a saját érkekében cselekszik, ha 
mellf'üzőit Goldstein Karolina műtermében 
(Debrecen Piactér) készitetti, ki speciálist a 
az oly lüzők készítésében, mit fényesen iga­
zol számtalan szaktekintély elismerő levele. 
Rendelések szabatosan mérték után ti óra 
alatt készülnek. A dús választékú raktári 
fűzők méltányos árban árusitatnak.

x LETZTESfc JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme Piac­
utca 44. dr. Ujfalussy-liáz. Állandó fénykóp- 
kiállitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Legjobb szabású férfi divat in­
gek 1 frt. 75 kr. és 2 frt, 2 59 Feke­
ténél.

Tollhegyen.
— Kerékpár, kocsi és oviit tér. —

A Debreceni Újság tegnapi száma hírül 
adja, hogy:

„ egy Tóth András nevű hentessegéd 
jött sebes hajtással ti biciklijén a Bika szál­
loda felől, összeütődött egy a Csapó-utcából 
kijövő bérkocsival. Tóth Andrást a kocsi 
rudja felborította és a kocsi keresztül gázolt 
rajta."

Erre a hírre ma a következő sorok fel­
vételét. követelték tőlünk:

Nyilttér. *)
*1 E rovatban közlőitekért nőm. vállal felelős- 
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A Debreceni Újság
szerkesztőségének.

Önök egy aljas rágalom. En ugyan 
nem voltam ott, de önök egy aljas rá­
galom. Aki azt a hirt irta, az aljas rá­
galom, én nem tudom hogy ki irta, de 
aljas rágalom, azt se tudom, hogy én 
mit írok, de aljas rágalom. Hogy ez a 
kijelentésem aljas rágalom, az is aljas 
rágalom. Aljas rágalom az is, hogy ezt 
én irtain. Hogy a közlési dijat lefizet­
tem, az aljas rágalom.

Port Arthur,
irúmiivész,

a Magyar Tudományos A sztaltár- 
saság levelező tagja.

E nyílttéri közlemény felvételét vissza­
utasítottam.

Maró.

MŰSOR.
Okt. 4. A n n u s k a, vígjáték. G. bérlet,
Okt, 5. Eleven ördög, daljáték. A. bőrt.
Okt. 6. Alkalmi költemény. Annuska, víg­

játék B, bérlet.
Okt. 7. A m i k á d ó. daljáték. G. bérlet..
Okt. 8. Annuska, vígjáték. A. bérlet.
Okt. 9. d. u. K a t a 1 i n, daljáték, este B i* 

záu c, színmű. (Először.)
* Az asszony verve jó. Nem tudjuk.

Még nem próbáltuk. Da hogy az ilyen (l í­
rai) a könyvtárban heverve jó, azt biztosra 
vesszük. Az ilyen mondvacsinált népies his­
tóriákkal n un az asszony van megverve, ha­
nem tt közönség. Ugyan, kit érdekel az a 
nagyon is közönséges történet, amelyik en­
nek a nép-iziiunö-nek a gerince? A magyar 
faj sajátságait, érzését, nagy indulatát, ke­
vélységét, földéhes.ségét, bosszúvágyát, szóvia 
mindazokat a motívumokat, amelyekből jel­
legzetesen népszínművet- lehet csinálni, hiába 
kerestük a tegnapi darabban. Kell a nép­
színművet művelni, ha ttj nincs, a régit fel­
frissíteni, de c sak az igazi nép színmüvet. 
Olyat, amilyet Szigligeti, Tóth Ede, Csepz 
regln tudott csinálni. A közönség unatko­
zott, miután a szinlapra nem tették ki, hogy" 
melyik jelenetnél kell szórakozni.

* Makó Lajos Kolozsvárott. Szinliás 
kereső Makó járja a városokat. Hátin rnígt- 
talál valahol színházat. Debrecentől, Szeged­
től elesett. Sopronba Nádasdit hívták inog, 
elutazott hát tegnap délután Kolozsvárra, 
hogy ott próbáljon szerencsét. A kolozsvári 
sajtó nagyon hidegen vett tudomást arról, 
hogy Makó is pályázni akar. Pedig a ko­
lozsvári ó színház csak egy esztendőre kap­
ható, A felépülő remek ttj színháznak 19ÍG. 
október 1-től már van kiszemelt — más 
igazgatója.

TÁVIRATOK.
A japán-orosz háború.

London,“okt. 3. A japánok Mukden elől. 
többször összeütköztek az oroszokkal.

London, okt. 3. Shaugai-i távirat szerint, 
Port-Arthumál tengeri ütközet volt.

Pétervár, old. 3. A cár Korupatkint 
mind a három m uidzsuriai orosz sereg főpa­
rancsnokává nevezte ki. Alexejev megmarad: 
helytartónak.

Paris, okt. 3. Az oroszuk merényletet 
fedeztek fel, melynek célja a bajkáltavi vasút, 
felrobbantása volt. Sok álruhás kémet, elfog­
tak és kivégeztek.

Lujza hercegnő ügye.
Pécs, okt. 3. A Lujza hercegnő ügyé­

ben még ezen a héten befejezik a tárgyalá­
sokat előreláthatólag kedvező eredménynyeL

A honvédtörzstiszti tanfolyamok.
Budapest., okt. 3. Félhivatalosan jelentik, 

hogy a Budapesten szervezett központi hon­
véd törzstiszti tanfolyamokat beszüntetik és 
helyettük hon védkeriileti h m véd törzstiszti 
gyakorlatvizsgákal léptetnek éleibe.

Meghalt képviselő.
Gyergyósz.? ntm iklós, okt. 3. laízúriL 

Menyhért ország.» képviselő ma elhunyt.
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Az olasz királyi pár.
Bukarest, okt. 8. A királyi pór ás Ká­

roly herceg ina délután Számnál ia érkeztek. 
A kai áron Stnrdzn miniszterelnök: és n kor­
mány többi tagjai, magas állami méltóságok 
és nagyszámú közönség várta őket.

Elhunyt Metternich herceg.
Dors. okt. 8. Metternich Lotár herceg, 

a felső-ausztriai helytartóság volt tartományi 
másodelnöke tegnap elhunyt.

Földrengés.
Róma, okt. 2. Messinában, Reggio di 

Oalabriiíban és Catanzarőban ma délután 8 
éra 80 perekor könnyű földlökések voltak, a 
melyek azonban károkat nem okoztak.

Koholt török fermán.
Pét emir, okt. 8. A hivatalos lap ko­

holtnak mondja azt a kinn elterjedt hirt, 
hogy az orosz kormány Törökországtól fer- 
niant kapott, mely megengedi a fekete-ten­
geri hajóhadnak a tengerszoroson való át­
vonulását, hogy az egyesülhessen a második 
hajóhaddal.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, okt. 8.
KnziikiiiáJat. mérsékelt, vételkedv koriá 

tolt. Kedvező irányzat mellett 12.000 méter 
mázsa kei iilt forgalomba jól tartott árakon. 
Egyéb gabommemak változatlanok.

Idő : szép.

Törvénykezés.

Rablócigányok bűnügye,

k'skfídtszéki totárgvalás.

Ilii rom napon keresztül tartott a Laka­
tos Béla s társai ellen rablás büntette miatt 
múlt hét péntekén kezdetét vett tárgyalás s 
tegnap este 9 órakor a törvényszék Ítélet­
hirdetésével ért véget.

regnap délelőtt a Bálint Zsigmond dr. 
ügyész vád bőszéi fi1 s Lukács Béla dr, Sző Hős 
Dezső dr. Ljlaki Hugó dr. és Ruszka István 
ügyvédek védbesződe foglalta el. Délután 
kezdetek az esküdteknek feladandó kérdések 
felett határozatot.

Húsz. kérdést intéztek az esküdteknek 
gén vagy nem feledet adás végett s délutáni 
o óra volt mii-e az esküdtek kitanitása vé­
get ért, amit Szűcs Miklós dr. törvényszéki 
elnök nagy pontossággal s szakértelemmel 
végzett.

Az esküdtek 5 órától este S óráig ta­
nácskoztak s Ítéletüket S óra után hirdet­
ték ki.

Az esküdtek ítélete szerint n vádlott 
cigányok bűnösöknek találtattak a kérdésben 
forgó rablás elkövetésében.

Azután n, törvényszéki bírák vonultak I 
'vissza, hngv a htiiiMés felett határozzanak.

Este ti órakor hirdette ki Szűcs Miklós 
elnök az Ítéletet, mely szerint Lakatos Béla 
•lom Kálmán és Nagy Kálmán egv egy évi. 
Nagy Lajos pedig li hónapi Ix'irtön büntetést 
kapott.

Az ítélet ellen mind a négy vádlott 
felebbezett.

DTagy rafítár.
^SiAnyeg,^

F ü n g O 11 }>
^ Bútorszövet, I*1

Linolen 111,
2ky Börvflwton,

Ágy Asztalterítő, 
KI a n n el takaró,

Pokróc, zJk
Paplan es Matracokból

DONORÁN és ^OIIJOSSY
fyinz József ég Tga utóda cégnél

Kistemplombazár.

!!! Nyavalyatörés !!!
Ki nyavalyatörés, görcs, és más ideg»* 
állapotba szenved, kérjen iratot, ingv?a 
bérmentve kapható a hattyú szabad 

gyógyszertárban.

Elsőrendű ügynökség roivyol b vidéki 
városban, a fűszer és gyarmaté n szakmában 
teljesen jártas, jo modoiu fiatal embert gtí- 
zes mint helyi Ügynököt miellóbbi belépésre.

Az állást, mely pénzbeszedéssel is jár, 
csak olyan, megL-leiő óvadékkal rendelkező, 
nyerheti el, aki már hasonló állásban, vagy 
szamabeli nagykereskedésben mint első se­
géd, volt alkalmaz vaj — Ajánlatok ..Dtlflaa- 
tnl“ jelige alatt e lap kiedóhivataláb* kül­
dendők.

, -4.°j0-o&
törlesztése^ kölcsönöket nyuMbuda- |

—----------- -------—.— pesti es km-
földi elsőrangú pénzintézetektől a föld­
birtok és ingatlan a/4 értékéig 1. és II. 
helyre 15—65 évig terjedő időtartamra.
gzeméluhitelt! papoknak, katonatisz-
L ■ 1_£______ leknek, állami- es ma-
gánhivatalnokokr ak. kereskedőknek és. 

t iparosoknak kezes és kezes nélkül 1—15
! I ! 1ÜÜI i évig terjedő időre gyorsan és disereten.

Back- és magánadósságod convertá'ása 
UÁTXG SAMU

bankbizomány
Budapest VI., István-tér Ifi.

A kölcsön nem zaloglevelektcn, hanem készpénzben lesz folyósítva.
Ért ékpapirck és részvénytk a legmagasabb napi árfolyam mellett megvételre^

(Válaszbélyeg.)

Y E 11“ gépgyár
vas és fémörttede résivén^tártaság .«ZOKBA1IIUY,

a k ( a r : Búd i\ p c £ í, ^ . LijcM cinit 15.
Kési it rrindenctmü

,, Benzin- es _„0„

Beiizir “nioloroh I
juegoksclb üzem! Tűzveszély kizaiva

v

fpaSMBBSSfr

Malomépiteszet 
Különlegesség 
Osborne D. M.-féle

mtimílSTmdíSek ^ “ * “tkn4lu T,66 6Ő <* P.vÄrt/s» 

8atók*bb í:ekezelu ct6vai0S ís szabad, kir. vizDyoaásu ber

6‘ kl“41 e<p,k
árjegyzék ingyen éj. lrui.it,

A ulen Ac/( gi tust n gj (i,
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13420 — 1904. ez.

Árverési hirdetmény.
í tebreeen sz. kir. vároa Tanácsa az 

Epreskerti csapszák ág hozzá tartozó föld 
bérbeadása végett 1904. évi október hó 17. 
napjának d. e. 9 órájára a városház nagy. 
termében tartandó újabb árverést tűz ki- 
Az árverési feltételek az árverelni óhajtók 
általi megtekinthetés végette városi szám­
vevői hivatalban a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekinthetők.

Debrecen, 1904. szeptember hó 29.
A városi tanács.

fényképészeti cikkek

Lada knílerek
úti készletek, pénz, szivar 

és levéltárcák,

iérli fehéraemüek,
(mérték után is készülnek).
sot'mgeni kések, ollók, bo­
rotvák, haj, köröm és ruha 

kefék, fésűk, szappanok,
tükrök nagy választákban, 

jutányos áron kaphatók:

BORSOS KATA

cxs09
o"ö
'O

di

ACoo.>T5

C*=

müipar és férfi divat áru 
rak tárában

Debrecen, városház épüle

A
[idiszépség

lérésére, lökéletesi- 
ésére és fenntartá­
sra legkitűnőbb és 
legbiztosabb a vegv- 
iszta eljefon ártal­

matlan

A FÖLDES-féle 
Margitcréme legjobb 
a világon. Ha tása 

csodás.
Legkitnnőb| 
a nap i

szél befolyása ellen 
sem higanyt, sem 
ólmot nem tartalmaz 
a zsírmentes köz­

kedvelt

FÖLDE S íéle

argit Créme
Ezen világhírű arckenőcs 1-3 cl oí cr

ja pár nap alatt eltávolít *«* W'-<1 63
:2i szeplőtm ajtóitól, pattanást O' 03

63 to-^ m2 g bőratkát, (Mitesser) és min- « fl'o
óé K sr

"S den más bőrbajt. Kisimilja s S-s
3 o a ráncokat és az arcot, •— ^
'Sí 5 teherré, simává varázsolja S' S'

1!ö üdít és fiatalít. » %
m A: kis tégelyt k. nagy 2 k. - g.

Ftsián utáivótellcl vrpy a pfns- elízetfs
KUIUCÖO UlOll au.w, » »V V.OÍ.UU

FÖLDES KELEMEN 
gyógyszerész ARAD.

Kapható minden gyógyszertárban, drogé­
riában és illatszer-kereskedésben.

Kiváló toilett cikek; | Főraktár •
Földes Kelemen 

gyógyszerész 
ARAD.

Margit-hölgypor
(3 színben) K. 1'20

Margit-szappan 70 f. 
Margit-fogpép I.— K.

(Zahnpasta)
Mar git-arczviz I.—K. i

Hölgyek részére nélk 
lözlie tétlen 1

Legjobb széiptösze rl■I

PEci\#l
Keleti-féle legújabb cs. és kir. szab. sérvköt»' 
pneumatikus gummi-pellotával, a legtftkélete 
sebb a maga nemében. Nem csuezik, nem okoz 
kelloanetleu nyomást és ramlíivül kitttaő fék 

- I "i-'i u véss Altit Cetiitimit minden mis gyártmányúservkotokben JÉL -mgm Hja- ••GsQAgy*» "
Egyoldalú — 12 korona.

TJj d o n s ág! Kétoldalú — 24 korona^
Gs. és kip. szab. Keleti-féle „Guin[ni-,sépVkötő<
szarvasbőr védővel ég biztonsági övvel különösen gyenge és nyomást nem kod 
velő egyéneknek kitűnő szolgálatot tesz, éjjeli használatra melegen ajánltiaio

Ára: Fdgyoldalu 10 korona. — Kétoldalú 20 korona.
/ „ valódi angol acél rugóval egyszerű de igen szolid 

' 7 A A 7 és tartós kivitelben 1 Arak 6—8 10 korona.
1 I ill 1 Testegyenészeti gyáramban teljes jótállás é$ lag 

jutányosabb árak mellett készülnek továbbá 
Müláoak és miikezek amputáltak részére.
Büufüzők és egyenestarlók ferdénnőltek részére, 

líró és táagépak, csoub-, térd ésbokaiaülét 
ladásnál stb. HiikÓUk, gyoanrbij, váidorvasa, 
döksérv és lógó has elleti 7—24 koronáig.
Havibajkötők 5—11 koronáig, Gumigörciér nirwayi* 
3—15 koronáig, heretartók:, 0.53—-í kironiig lSiS 
pensor) stb.

Legújabb szsrkezetü

gyű
ki

Bstegtoló-kocsik ás székek
lábbaddozők és rokkantait számira elismert tag* 

jobb minőség, eredeti gyári árak melletti
Újdonság Igen célszerű

Cs.éskir. sz. szagtalan hygienikus szobaiir- 
szék (eset) leg Hentesen zárható fedéllel

otpapir-lartók, eredeti angol alosetpapiros, hygienikns köpőcsészék, irrigátorok^ 
mlők, inhaláló-gópek, pöscaapok (katheter.) valamint a betegipolástioz és beteg* iuyelem-

való összes cikkek gyári raktára.
Mentőszekrények első segélyhez,

nosok részére 1 1 legújabb miniszteri előírás szerint.
Gnnim;i Valódi francia óvszer-különlegességek eredeti párisi csomagolásban Orvosilag 

Ummi . ajánlva 1 Feltétlen bi-tos és ártalmatlan Árak Gamttu 2—12 koronáig. Ual-
hó yag 6 — 12 koronáig. . .

NTAt Avor/Oftilr (Pessarium occlusivum) Mensinga tanár uj módszere széria^ több mmt 
i^lül UVSZvitóK 300-8zor; használatra. Orvosi rendeletre adatik ki Ara kor. 3 §. Heve- 

zettő készülék hozzá kor. 3 , ftői blztensági snvacs, ára tucatonként kor. ,
legalább 1903—4. évi körülbelül 8000 díszes fjj 1 Auto t áginál Spray I flj !

krát tartalmazó árjegyzőket titoktartes mellett a legbiztosabb és legkényelmesebb női kti-
küld ingyen és bérmentve. lönlegesség, ára kor. 16. .

ML 17.

UVinfftS o=épl6géptul«jdo-
X. VllLVÍO nnflnk részérn 1 !

Keleti Je magzergYároj- Budapest, I?. nmsmmrwmumem

Figyelmeztetés !

(a fő tisztelendő Servita-rend zárda-palotában.)
Gvár : Központi városház, n i i'iinei •» 11Alapítva 1873

Ezen hirdetésre való vontakozással, tavibbá ezen hirdetmény 
küldésével 20 kor. felüli bevásárlásnál — Gumnuáruknád i.ü azág

zaléknyi kedvezményt nyújtok.

a legtökéletesebb borsajtó!
A.Z Upsus borsajtó kö­

vetkező előnyökkel bir: Vas­
gerenda és szabadalmazott 
nyomó fej szerkezet által a le­
hető legmagasabb nyomáserő, 
csekély embererő igénybevé­
tellel érhető el.

A.x TJrsus borsajtó alj­
része fából van a vasgerenda 
szerkezetbe illesztve, hogy a 
szőlő lé vasrészekkel nem érint­
kezik s igy a bor megfekete- 
dése nem fordul elő.

Az Ursus borsajtóból a törköly egy darabban u’
hct° Az Ursus borsajtó szerkezete telülmnlhatatlaa szo­

lid és erős. ___ _____ ___
Porcellán kályhák budweissi és honi gyártmányban 

Meidiuai rendszerű és öntött vaskályhák és legjobb mmősegu 
kályhák. Cserépkályhák átrakásánál a fűtőképesség tetemes 
emelésére és a lakás gyors felmelegítésére a feltűnést keltő uj 
találmánya MuUipUeator betétet felelősség melleit ajánlom.

Fürdőkádak és vasbutorok nagy raktára
DEBUGGEN, 

Piac utca 20. és 27.Tóth Gyula
ÍBsbSSI
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A gázkandallóval való fűtés
a legszebb, legbiztosabb és legjobban szabályozható, SE

nem füstöl, nem kormoz, nem szemetel, nem rontja a levegőt, díszíti a lakást,

NEM DRÁOABH A FATÜZELÉSNÉL,

Berendezése megrendelhető a légszeszgyárnál.

Csasz. és kin.
%

MM- udvari szállító.

Imiolnnlí
A világon legjobb lábbeli fényesítő és fénycrém mindenféle világos és feke bőrne- 
mek részére, mely kiváló szer fényt és tartósságot ad a bőrnek. Elhasznált pecsé­

tes, sárga vagy barna bőrnek a Lyosiü egészen uj fényt ad.
Alapíthatott 1832. Gyári raktár Budapest V. Lipó! kirnt 24. (Briefadresse Wien III.) 

Wasche kanien Sien nur Brunn eoseife Mindenütt kapható

Bortermelők figyelmébe!
Tisztelettel tudatom, hogy DeA :e- 

renc-utcán fönnálló gépműhelyembe.;
ujtalálmányu és szabadalmazott

vasszerkezetű és felülnyomásu

borgajtól[ és gzölőzuzól^Bi
készítek, mely bármelyik külföldi gyárt­
mányt is felülmúlja.

A borsajtó fatányérral van eliátva- 
mustlé a vasrészekkel nem érintkezik, a 
törköly egy darabban kivehető.

Raktáromban minden nagyságban 
a legnagyobb választékban de olcsó arak­
ban kapható.

Szives pártfogást kérek, tisztelettel
Prelzler Níón 

műlakatos és gépjavító műhelye

Védjegy:

Turul madár. Feltűnést keltő árak! Védjegy:

Turul madár.

Női eugos cipő 240
Irt

Női fűzős cipő, fe- 080
kptp £7inpfi ■ Irt

Női gombos cipő 3 fr
frt

Férfi eugos cipő bo- 0601 
riiott és sima Mrtg

Féifi hegymászó ß
cipő frt

Féifi cue os, Box /25 
fűzős 4.50 Mrt

N6i fűzős cipő erős és 
tarlós bőrből, meleg 
béléssel

3frt$ Női nemez félcipő j 
sarokkal ' frtfrí

Féifi nemez félcipő |20| 
sarokkal * frt

Női fűzős c!pő Box- 0751 
Calf gombos 4 frt v,frtl

Női gombos cipő ne-p 
mezből bőrboritással^frtj

Igen tartós posztó és # 751 
oroszlakk cugosi-ipő Jx o f 
duplaialppal ***' *

Füíős cijők leány- 160 
kék részére * fn Iin

Gombos cipők leány 0 
kák részére *• frtl

Fekete és színes, fiizös v. gom­

bos gyermek cipők 90 krtól feljebb.

Színes Mikado < ipő, . 
gyermekek, nők és fér- | , . 
liak részéi-e 50 kr.-tól lg

cipőgyár

központi

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában1


